Vards

Uzvards

Skola Klase
Uzmanigi izlasi uzdevumus! Katra uzdevuma apvelc ar apliti vienu atbildi, kura tavuprat ir pareiza.

+2/-1 punkti

1. Aprékini 135-15-9+144:18

A0 B 8 C9 D 68 E 69

+3/-1 punkiti

2. Apréekini seSstira STROPU perimetru, ja zinams, ka sesstira ABCDEF perimetrs ir 12 cm un
visiem trijstlriSiem visas malas ir vienada garuma.

A 4cm B 12cm C 18cm D 24 cm E 36cm

+4/-1 punkti

3. 4 aboli un 5 bumbieri kopa maksa 1 latu, savukart 3 aboli, 2 bumbieri un 7 plimes kopa maksa
82 santimus. Cik maksa 1 abols, 1 bumbieris un 1 plime kopa?

A 18 sant. B 3sant. C 1Ls D 26 sant. E nevar noteikt

+3/-1 punkti

4. Dots skaitlis 541. Kur ir jaieraksta cipars 3, lai iegitais Cetrciparu skaitlis biitu vislielakais?

A starp cipariem 5 un 4 B starp cipariem 4 un 1 C aizciparal D pirms cipara 5

+4/-1 punkii

5. Ka mainisies starpiba, ja mazinataju palielinas par 4, bet mazinamo samazinas par 4?

A palielinasies par 4 B palielinasies par 8 C nemainisies D samazinasies par 4

E samazinasies par 8
+3/-1 punkti

6. Kada dala no kvadrata ir iekrasota?
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+5/-2 punkti

7. Vienadiba ABC+ABC=DBCC vienadi cipari aizstati ar vienadiem burtiem, dazadi cipari —
ar dazadiem burtiem. Kads skaitlis aizstats ar burtiem ABCD?

A 1605 B 5701 C 1500 D 7501 E nevar noteikt
H-4/-1 punktil
8. Nosauc visus zim&umus, no kuriem iesp&jams izgatavot piramidu, kada
att€lota labaja augsgja sturi.
Al B 1, 1, D 1,234 E 124 1,
H4/-1 punkti]

9. Janitis saka P&teritim: ,,Ja es pie tavas naudas pielikSu pusi savéjas, tad mums tiesi sanaks divam
konfektém.” Savukart Péteritis teica: ,,Bet ja es pie tavas naudas pielikSu pusi savéjas, mums bis
tiesi tik naudas, cik maksa viena $ada konfekte.” Cik naudas ir Janitim?

A 20 sant. B puse no konfektes cenas C divreiz mazak neka Péteritim
D nav necik E nevar noteikt

H+3/-1 punkti]

10. 1 svece deg 4 stundas. Cik ilga laika izdegs 4 $adas sveces, ja tas aizdedzinas vienlaicigi?

A 16 stundas B 1 stunda C 8 stundas D 4 stundas E nevar noteikt

+2/-1 punkti
Sarazota

11. Diagramma attélots viena zemnieku saimnieciba sarazota piena | piena
daudzums piecos méneSos. Cik t piena tika sarazotas gada pedgjos | daudzumst
tris ménesos kopa?

A 22t B 7t C 40t D 27t E 23t

+2/-1 punkti

12. Kads ir vidgjais sarazota piena daudzums $ajos 5 ménesos?
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septembris

oktobris
novembris
decembris

A 9t B8t C7t D 20t E 75t




Vards

Uzvards

Skola Klase
Uzmanigi izlasi uzdevumus! Uzraksti ne tikai atbildi, bet ari savu spriedumu gaitu, veiktas darbtbas un
parveidojumus! 1.-4. uzdevuma apvelc ar apliti vienu atbildi, kura tavuprat ir pareiza.

+3/-1 punkti

1. Aprekini (2009 +29) —19-2

A 1942 B 1990 C 2000 D 4038 E cits skaitlis

+4/-1 punkti

2. Sakuma eglité bija iedegtas 7 svecites. Péc 1 stundas 3 svecites izdega, bet to vieta iededza 4
citas. Tas pats atkartojas ik péc 60 minatem. Cik svecites degs eglité péc 4 stundam 10 miniitem?

A3 B 10 Cc11 D 12 E 20

+4/-1 punkti

3. Cik Cetrsturus var saskatit dotaja zim&juma?

A3 B 4 C5 D7 E9

+5/-2 punkii

4. Kaste ir 4 dazadi cimdu pari; 2 pari ir zala krasa, 2 — sarkana. Cik veidos no Siem cimdiem var
izveleties 2 cimdus: zalu un sarkanu, ta, lai starp izvéletajiem cimdiem biitu gan labas rokas, gan
kreisas rokas cimds?

A2 B 4 C38 D 15 E 28




4 punkti
5. Salidzini! (ApliSos ieraksti ,,<”, ,,=" vai ,,>”.)

500 min. O 5h 10 min. 4m5cm O 45 dm

4 punkti

6. Tuksajas rutinas ieraksti aritmé&tisko darbibu zimes (+, -, - vai :) ta, lai ieglitu pareizu vienadibu.

1 2 3 4 5|/=1]10

6 punkti
7. Cik dalas taisnstiri var sadalit 3 taisnes? (Visas taisnes krusto taisnstiiri.)
Apskati visus gadijumus un uzzimé piemerus!

dalas dalas dalas

__ dalas dalas __ dalas

6 punkti

8. Ziemassvétku ballg bija ieradusies tris draugi: Janis, P&teris un Rudis. Viniem bija dazadu krasu
cepures —sarkana, zala un dzeltena. Noskaidro un ieraksti tabula, kadas krasas cepure bija katram

no draugiem, ka ar1, kadu davanu katrs no viniem sanéma, ja zinami sekojosi fakti:

A Peteris davana san€ma gramatu, un vinam nav sarkana cepure.

B Dzeltenas cepures né€satajs davana sanéma puzli.

C Janis davana nesanéma krasu zimulus.

cepures krasa sanemta davana
Janis

Peteris
Ruadis




Matematikas konkurss 4.klasem ,,Tik vai ... Cik?” 3. karta

Vards

Uzvards

Skola Klase

Katram uzdevumam rakstiet ne tikai atbildi, bet art risinajumu!

3 punkiti

1. Aprekini
(25cm+3dm)-55-3m

Atbilde: m dm

cm.

4 punkti

2. Sadaliet visu doto figiiru (neiekrasoto dalu) ,,stlirisos”!
Dalijuma linijam jaiet pa ritinu malam. ,, Starisi” var biit ari pagriezti savadatk.

Sturitis”

6 punkti

3. Atrodi visas iespgjas, kadi skaitli var bt x un y vieta, lai vienadiba 2x+3y=20 bitu pareiza!

Pamatojiet, kap€c nav citu iesp&ju!
(Apskatam tikai naturalus skaitjus un 0.)

Atbilde: x=__ un y=__

X=__un y=___
X=_ _uny=___
X=_ _uny=___

5 punkti

4. Izkrasojiet zZim&juma att€lotos punktus tris krasas ta, lai katram trijstirim visas virsotnes biitu

dazadas krasas.

2009.gada februari.




Matematikas konkurss 4.klasem ,,Tik vai ... Cik?” 3. karta

5 punkti

5. Saldumu tirgotavas ,,Kepainitis” gramatvedis Fredis apkopoja datus par konfeksu pardoSanas
apjomiem. Vins secinaja, ka
septembri Un oktobri kopa tika pardots tikpat daudz konfeksu, cik augusta un novembri kopa,
kas ir tik pat, cik decembri un janvari kopa.
Savukart oktobri bija pardoti 25 kg konfeksu, decembri (ka jau pirms Ziemassvétkiem) pardeva
divas reizes vairak konfeksu neka oktobri, bet novembri un augusta tika pardoti 30 kg konfeksu
katru ménesi.

Aprekini, cik kg konfeksu tika pardoti katru menesi, un attélo Sos datus diagrammal!

kg
50
40
30
20
10
Atbilde: ﬁ‘ es E) ’8‘ E gl meénesi
g {J t \Y% c n
Meénesis Augusts|Septembris|Oktobris|Novembris|Decembris|Janvaris u 0 e e v
Pardoto konfeksu % ﬁq |13 g1 Ln ?
daudzums, kg s b i r r i
r s i i s
1 S S
S

7 punkti

6. ApliSos ieraksti pa vienam ciparam, katra apliti Citu ciparu, ta, lai visas tris ieglitas vienadibas
vienlaicigi biitu pareizas! Jaizmanto cipari 1, 2, 3,4, 5, 6,7, 8un 9.

O+r0O=0 O-0O=0 O:O=0

2009.gada februari.



Matematikas konkurss 4.klasém ,,Tik vai ... Cik?” 3. karta
6.starptautiska matematikas olimpiade 4. klasu skoleniem g«e“ggg 5
2009.gada ... marta ® %"
g /\_/\
AV A3 (e IR A2 | ¢ L PR
RAJONS, SKOIA, KIASE ......oveeiieii e
1. Aprékini: 3p.
25cm+35mm)-9-2m=
2. Sadali visu doto figtiru ,,krustinos*! 3p.
Dalijuma linijam jaiet pa ritinu malam.
wkrustins”
Atbilde: ieguti . krustini”.
3. Atrodi visas iespgjas, kadi skaitli var bt X uny vieta, lai vienadiba 3 -x +4 -y =33 btu pareiza. 3p.
(Apskatam tikai naturalus skaitlus un 0.)
Atbilde: x= e
X= , y:
X= , y:
4- - 00, [
ApliSos ieraksti pa vienam ciparam, katra apliti citu ciparu, ta, lai, A . W
izpildot darbibas pa apli bultinu virziena, katras darbibas rezultats butu O
vienads ar nakamas darbibas pirmo locekli.
—|— .
O~
5. Olga diagramma att€loja, ka vina ir pavadijusi ieprieks&jo diennakti. Nosaki, kadu diennakts dalu un 5p.

cik stundas vipa veltija katrai nodarbei!

Diennakts dala

Laiks (stundas)

- miegs

. - skola

11 - pulcini

Y,

- €Sana

6. Salidzini! (ApliSos ieraksti zimes >,< vai =.)

0,050 km Q 500 m Ls 6,40 Q 6 lati 4 sant.

3p.

3050kg ) 3kg5g

LATVIA/LIETUVA 2009



Matematikas konkurss 4.klasém ,,Tik vai ... Cik?”

3. karta

7. Kubinu ripina no vienas skaldnes uz citu S \ B \v \ 3p.
bultinu noraditaja virziena. - B 7z S
Nosaki visu kuba skaldnu krasu pec katra /
pagrieziena (izkrdso vai ieraksti 1]
atbilstosu burtu), ja zinams, ka kuba \
pret&jas skaldnes ir vienada krasa.
Z —1zils, S — sarkans, B — balts
8. Apréekini dotas figuras laukumu un perimetru, ja zinams, ka viena 5p.
kvadrata malas garums ir 4 cm, bet otra kvadrata malas garums —
3cm.
Risinajums.
Laukums:
Perimetrs:
9. No kuba ar skautnes garumu 5 ¢m izgriezts kubs ar $kautnes garumu 2 cm ta ka 4p.

paradits zim&juma. Nosaki iegiita daudzskaldna virsmas laukumu.
Paskaidro savu risinajumu!

Virsmas laukums

10. Uz svariem uzliktie aboli visi sver vienadi, arT bumbieri péc masas ir vienadi sava
starpa. Noskaidro, cik aboli atbilst viena ananasa masai!

Atbilde:

11. Uz galda bija 7 pilnas sulas pudeles, 7 lidz pusei piepilditas pudeles un 7 tukSas tadas paSas pudeles. | 5Pp.
Mamma paltidza P&terim, Janim un Andrim sadalit tas sava starpa ta, lai katrs z&ns sagemtu gan
vienadu skaitu pudelu, gan vienadu daudzumu sulas. Sakuma zéni gribgja parliet sulu no pilnajam
pudelem tuksajas. Tacu viens no z€niem ievéroja, ka uzdevumu var izpildit, arT neparlejot sulu.
Uzraksti, ka to var izdarit!

Peéterim:
Janim:
Andrim:
12. Mamma nopirka audumu Jani$a uzvalkam. Zaketei vina nopirka 1 m 40 cm sarkana auduma, bet biksem| 4 p.

— 90 cm melna auduma. 1 m cena abu krasu audumiem ir vienada. Par sarkano audumu mamma

samaksaja pa 3 Ls vairak neka par melno. Cik maksaja viss pirkums kopa?
Risinajums.

Atbilde:

LATVIA/LIETUVA 2009




